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Direction (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे निए गए प्रश्न ों 

के उत्तर िीनजए: 

 

आठ व्यक्ति A, B, C, D, M, N, O और P एक आठ मंजिला इमारत की जिजिन्न मंजिल  ंपर रहते हैं. 

सबसे जिचली मंजिल की संख्या 1 है और सबसे ऊपर िाली मंजिल की संख्या 8 है. D, पांचिी ंमंजिल 

के ऊपर एक सम संख्या िाली मंजिल पर रहता है. O और P की मंजिल  ंके मध्य केिल द  व्यक्ति 

रहते हैं.  A, N की मंजिल के ठीक ऊपर रहता है. O, D के िीचे एक सम संख्या िाली मंजिल पर रहता 

है. C, चौथी मंजिल पर रहता है. N और M के मध्य केिल तीि व्यक्ति रहते हैं, M, ि  C के ऊपर एक 

जिषम संख्या िाली मंजिल पर रहता है. 

 
Q1. Who among the following lives on 5th floor? 

निम्ननिखित में से कौि पाोंचर्ी ों मोंनजि पर रहता है? 
(a) M 
(b) C 
(c) O 
(d) N 

(e) इिमें से क ई िही ं
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Q2. निम्ननिखित में से कौि B के ठीक िीचे र्ािी मोंनजि पर रहता है? 
(a) N 
(b) A 
(c) O 
(d)  M 

(e) इिमें से क ई िही ं
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Q3. P के सोंिर्व में निम्ननिखित में से कौि-सा कथि सत्य है? 

(a) P के िीचे द  से अजिक व्यक्ति रहते हैं  

(b) B और P के मध्य केिल द  व्यक्ति रहते हैं 

(c) M, P के ठीक ऊपर रहता है 

(d) P एक जिषम संख्या िाली मंजिल पर रहता है 

(e) द ि  ं(a) और (d) 
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Q4. निम्ननिखित पााँच में से चार एक निनित रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण करते हैं 

आपकन निए गए नर्कल्नों में से उसका चयि करिा है जन इस समूह से सोंबोंनित िही ों है? 
(a) B 
(b) N 
(c) P 
(d) A 
(e) M 
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Q5. A निम्ननिखित में से कौि सी मोंनजि पर रहता है? 

(a) सातिी ंमंजिल 

(b) छठी मंजिल 

(c) दूसरी मंजिल 

(d) पााँचिी ंमंजिल 

(e) तीसरी मंजिल 
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Directions (6-10): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे निए गए 

प्रश्न ों के उत्तर िीनजए. 

 

अजिजित संख्या में व्यक्ति एक रैक्तिक पंक्ति में बैठे हैं.  िे सिी उत्तर की ओर उनु्मि हैं. P और Q के 

मध्य चार व्यक्ति बैठे हैं. R, Q के दायें से चौथे स्थाि पर बैठा है. M, P के दायें से तीसरे स्थाि पर बैठा 

है. O, G के दायें से पांचिें स्थाि पर बैठा है. O, S के ठीक बाएं बैठा है, S ि  पंक्ति के जकसी एक 

अंजतम छ र से तीसरे स्थाि पर बैठा है. Q, T के दायें से छठे स्थाि पर बैठा है, T ि  P का जिकटतम 

पड सी िही ंहै. R और G के मध्य उतिे ही व्यक्ति बैठे हैं जितिे G और M के मध्य बैठे हैं.  T,  J के 

बाएं से दूसरे स्थाि पर बैठा है, J ि  अंजतम छ र से तीसरे स्थाि पर बैठा है. S, M के दायें से चौथे 

स्थाि पर है. 

 

Q6. पोंखि में नकतिे व्यखि बैठे हैं? 
(a) 16 
(b) 18 
(c) 19 
(d) 20 

(e) इिमें से क ई िही ं 
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Q7. P और G के मध्य नकतिे व्यखि बैठे हैं? 

(a) क ई िही ं



(b) द  

(c) तीि 

(d) तीि से अजिक 

(e) इिमें से क ई िही ं
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Q8. निम्ननिखित में से कौि S के बाएों  से सातर्ें स्थाि पर बैठा है? 
(a) R 
(b) P 
(c) Q 
(d) M 

(e) इिमें से क ई िही ं
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Q9. यनि N, M के ठीक िाएों  बैठा है तन N और S के मध्य नकतिे व्यखि बैठे हैं? 

(a) सात  

(b) द  

(c) तीि 

(d) चार 

(e) इिमें से क ई िही ं
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Q10. निम्ननिखित में से कौि-सा व्यखि Q के िाएों  से छठे स्थाि पर बैठा है? 

(a) G 
(b) O 
(c) S 
(d) M 

(e) इिमें से क ई िही ं
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Directions (11-15): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे निए गए 

प्रश्न ों के उत्तर िीनजए. 

सात व्यक्ति A, B, C, D, E, F और G समाि िषष के जिजिन्न महीि  ंअथाषत िििरी, फरिरी, माचष, 

अपै्रल, मई, िूि और िुलाई में सात जदि की छुट्टी पर िाते हैं. आिश्यक िही ंजक दी गई िािकारी इसी 

क्रम में ह . 

C उस महीिे में िाता है जिसमें जिषम संख्या में जदि ह ते हैं. F, C के महीिे के ठीक बाद िाले महीिे 

में िाता है. G और C के मध्य तीि व्यक्ति िाते हैं. B उस महीिे में िाता है जिसमें सम संख्या में जदि 



हैं लेजकि फ़रिरी में िही.ं D और E के मध्य द  व्यक्ति िाते हैं, E ि  उस महीिे में छुट्टी पर िही ंिाता 

जिसमें जिषम संख्या में जदि हैं. E फ़रिरी में िही ंिाता है. A, D के बाद िही ंिाता है. 
 

Q11. A निम्ननिखित में से नकस महीिे में जाता है? 

(a) माचष  

(b) अपै्रल 

(c) मई 

(d) िूि 

(e) इिमें से क ई िही ं
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Q12. निम्ननिखित में से कौि सा व्यखि मई में जाता है? 
(a) B 
(b) C 
(c) G 
(d) D 

(e) इिमें से क ई िही ं
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Q13. F और D के मध्य नकतिे व्यखि जाते हैं? 

(a) क ई िही ं

(b) द   

(c) एक  

(d) तीि से अजिक 

(e) तीि  
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Q14. निम्ननिखित पााँच में से चार एक निनित रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण करते 

हैं, निए गए नर्कल्नों में से उसका चयि कीनजए जन इस समूह से सोंबोंनित िही ों है? 
(a) C 
(b) A 
(c)  G 
(d) D 
(e) B 
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Q15. F निम्ननिखित में से नकस महीिे में जाता है? 

(a) िििरी 

(b) िूि 



(c) फरिरी 

(d) माचष 

(e) मई 
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Solutions 
Solution (1-5): 
Sol. 
FLOOR PERSONS 

    8      D 

    7      B 

    6      O 

    5      M 

    4      C 

    3      P 

    2      A 

    1      N 

 
S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(c) 
 
Solution(6-10): 
Sol. 

 
S6.Ans(e) 
S7.Ans(a) 
S8.Ans(b) 
S9.Ans(b) 
S10.Ans(a) 
 
Solutions (11-15): 
Sol. 
Month  Person  

January C 

February F 

March A 



April E 

May  G 

June B 

July D 

 
S11. Ans(a) 
S12. Ans(c) 
S13. Ans(d) 
S14. Ans(e) 
S15. Ans(c) 
 


